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På baggrund af kortlægningen 
har vi udvalgt tre forskellige ind-
satsområder, som der er udarbej-
det handleplaner for. 

Vi har forsøgt at formulere en vi-
sion for vores område, og på kul-
turaftenen den 26. september 
2008 fik vi mange positive tilba-
gemeldinger. Oplægget er heref-
ter blevet finpudset, trykt og 
husstandsomdelt. 

Lokalrådet er styregruppe for ud-
viklingsplanen, og der er nedsat 
arbejdsgrupper på hver af de en-
kelte indsatsområder. 

 

Allested-Vejle lokalråd blev op-
rettet i 2006 forud for kommu-
nalreformen 1. januar 2007. 
 

Lokalområdet dækker Allested, 
Vejle, Radby og Ølsted 
 

Lokalrådet har sammen med 
mange forskellige aktive beboere 
i vores lokalområde arbejdet med 
en kortlægning af området for at 
beskrive nutiden. Vi har inddra-
get befolkningsprognosen for at 
gætte på hvordan vi tror, det ser 
ud fremadrettet. 

Løgismose Mejeri, en virksomhed, der er med til at brande Allested/Vejle   
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Der bliver flere ældre i de kom-
mende år, og det vil betyde et 
øget behov for flere mindre boli-
ger. Der har hidtil været ledige 
ældreboliger, og der er bygget 
private ældreboliger. Det er vores 
vurdering, at  flere vil blive byg-
get, hvis der er stigende efter-
spørgsel. 

Når de ældre flytter til mindre 
boliger, vil der blive behov for at 
tiltrække yngre familier til  deres 
ledige boliger. Multikulturhus, 
skole og  dagligvarebutikker vil 
være centrale for at tiltrække nye 
tilflyttere. 

I det hele taget er det nødven-
digt at tiltrække nye beboere for 
at styrke områdets dynamik og 
skabe grundlag for at bevare vo-
re faciliteter. 

Både for de ældre og børnefami-
lier er den kollektive trafik meget 
vigtig, det er af afgørende betyd-
ning for vores lokalområdes 
fremtid, at der fortsat er god kol-
lektiv trafik, som kører igennem 
selve byen. 

 
 

Arbejdet med udviklingsstrategi-
er for lokalsamfundene i Faa-
borg-Midtfyn kommune er igang-
sat af  Fynsland - paraplyorgani-
sation for de 22 lokalsamfund i 
kommunen, hvor der er etableret 
lokalråd. 

Formålet er, at lokalområderne 
hver især får sat fokus på res-
sourcer i og ønsker til fremtiden 
for hvert enkelt område . 

Udviklingsplanen skal også bru-
ges til at skabe ét bud på en fæl-
les fremtid, som hele området 
har ejerskab til, og som kan væ-
re med til at markedsføre vores 
område udadtil. 

For at skabe en rød tråd i vores 
arbejde, har lokalrådet i Allested-
Vejle valgt at udarbejde en stra-
tegi for vores område. Vi synes, 
at det vigtigt med en analyse af 
vores lokalområde og på bag-
grund  heraf at udarbejde en me-
re langsigtet plan for, hvor i om-
rådet vi vil satse på at skabe ud-
vikling. 
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Faaborg-Midtfyn har i sin Tosca-
naplan valgt at prioritere udvik-
lingen i lokalområderne højt. 

For os som bor i Allested-Vejle 
området er det den nære daglig-
dag, der tæller.  

Der er her vi bor, og det er her, vi 
gerne vil tilbringe en stor del af 
vores fritid. 
 

 

Vi har brug for, at vores lokalom-
råde er velfungerende, at der er 
de nødvendige faciliteter, og at 
det sociale liv styrkes. 

Vores vision er, at Allested -
Vejle skal være et godt sted 
at bo, et sted hvor vi kommer 
hinanden ved, og hvor det 
sunde valg er det lette valg. 
 

Det er her vi bor ! 



6 

  
 

Vi ønsker at sænke hastigheden 
og øge sikkerheden, så det bliver 
sikrere for både børn og voksne 
at cykle og gå i byen. Specielt er 
det vigtigt at børn kan gå og cyk-
le til skole og til andre aktiviteter 
i lokalområdet. 

En vilkårlig torsdag formiddag er 
talt 37 lastbiler, som ikke var lo-
kale, kørende igennem byen på 4 
timer. Det mener vi er alt for me-
get i vores lille by, og det ønsker 
vi at nedbringe.  

Samtidig er det nødvendigt at 
etablere tiltag, som kan dæmpe 
hastigheden. Der køres alt for 
stærkt, ofte også af lokale bebo-
ere, så vi skal ind og arbejde 
med holdninger. 

Der går en lang lige vej gennem 
byen, og vi mener, at det er nød-
vendigt med fysiske tiltag, som 
tvinger hastigheden ned. 

Samtidig er det af central betyd-
ning for især børn, unge og æl-
dre, at den kollektive trafik igen-
nem byen bevares. 

 
  

 

 1. Tælling af trafikken for 
at belyse problematikken om-
kring den meget tunge trafik – vi 
tror, at det kan være et problem 
afledt af brug af GPS, at der er 
blevet mere gennemgående last-
biltrafik. 

2. Fartkontrol, automatisk eller 
bemandet, som en tilbageven-
dende ting. 

3. Dialog med kommunen om-
kring mulige løsningsforslag i for-
hold til de fysiske forhold. Der er 
foreslået følgende muligheder 

- synliggøre, at man kører ind i 
en by med byporte 

- røde striber ”kantstriber” langs 
vejen til at cykle på – sænker ha-
stigheden 

- hævede flader 

- bump – giver dog problemer 
med erhvervschaufførerne 

- Vis hastighed- skilte ved ind-
faldsvejene 

- Kummer ud på vejen – det er 
beboerne ikke så glade for, og 
kan give flere uheld 

Den valgte løsning afhænger af , 
hvad der vil være mest hensigts-
mæssigt men selvfølgelig er der 
også økonomi med i billedet. 

I forbindelse med den foreståen-
de opgravning af Nygade, vil vi 
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 Allested-Vejle Hallen som medio 

2010 gerne skal stå som byens 

hotte samlingssted. 

Det kan være med forskellige 
motionsformer, men også med de 
mere kulturelle tilbud. Dette vil 
typisk være sen eftermiddag eller 
tidlig aften. 

Et samlingssted vil gøre lokalom-
rådet mere attraktivt for tilflytte-
re, og være med til at styrke det 
sociale netværk i området.   

 

 

Projektet skal danne ramme om 
aktiviteter for de store børn efter 
skoletid, også aktiviteter ud over 
de traditionelle klubaktiviteter. 
Der skal både være fysiske akti-
viteter, men også netcafé, ung-
domsklub og andre mere sociale 
muligheder.  

 

foreslå, at der forsøgsvis afprø-
ves en af modellerne f eks røde 
striber langs vejen. 

Lokalrådet vil igangsætte kam-
pagne, som synliggør problemet, 
hvis vi ikke sammen med kom-
munen kan nå frem til en løs-
ning. Vi tænker på skilte med 
tekst, som gør opmærksom på 
problemet (inspireret fra Ravne-
bjerg), hjemmelavede byporte 
ved de større indfaldsveje. 
 

 

Projektets overordnede formål er 
at skabe et samlingssted for lo-
kalområdet, som forener sport og 
kultur. Målgruppen er i særlig 
grad børn og unge fra 10 år og 
opefter og børnefamilierne. 

Desuden vil projektet også i høj 
grad skabe kontakter på tværs af 
generationerne. 

Som noget helt unikt for en lille 
by som Allested-Vejle, skal pro-
jektet danne ramme om aktivite-
ter for de store børn efter skole-
tid, også aktiviteter ud over de 
traditionelle klubaktiviteter. Der 
skal være fysiske aktiviteter, så-
vel som netcafé, ungdomsklub og 
andre mere sociale muligheder. 

En af kongstankerne i projektet 
er, at der foregår mange aktivite-
ter samtidig, således at hele fa-
milien kan være i gang samtidig. 
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sunde råvarer varieret efter årsti-
den,  vil være med til at lette 
hverdagen, og samtidig vil caféen 
være et naturligt samlingssted på 
tværs af de forskellige aktiviteter. 

Vi forestiller os også, at det vil 
være attraktivt for enlige at købe 
dagens ret en gang imellem, li-
gesom det vil være et godt tilbud 
til ældre, hvor det måske kniber 
at få lavet den varme mad. 

Vi ved, at børnene er sultne efter 
skoletid, og derfor skal caféen 
være åben, så de kan købe et 
sundt mellemmåltid, når de kom-
mer om eftermiddagen. 

Overvægt er et stigende problem 
i vores land, så derfor har pro-
jektet meget fokus både på sund 
kost og motion, men en forud-
sætning for trivsel er også et 
godt socialt liv, og caféen vil blive 
et omdrejningspunkt for huset og 
for lokalområdet. 

 

  

Der har i perioder været 
”problemer” med denne alders-
gruppe, problemer som bunder i 
kedsomhed – der er ikke noget 
at tage sig til efter skole, når 
man ikke længere må gå i 
SFO’en. 

Vi ser projektet som en enestå-
ende mulighed for at få støttet 
op om disse børn, inden de fort-
sætter en kedelig udvikling og 
bliver til unge med alvorlige pro-
blemer. 

Projektet har mulighed for at 
danne eksempel for andre land-
områder og vise, at de unge ikke 
behøver at kede sig eller flygte, 
hvis de bor i landområderne. Vi 
vil inddrage kommunens folk, så 
vi sikrer, at viden på området 
inddrages og viderebringes. 
 

 

Vi ved, at det kniber for mange 
familier at nå at spise  aftensmad 
sammen, så dagens varme ret af  
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Vi ved, at sport betyder utrolig 
meget i en teenagers liv, og der-
for må vi i landområderne være 
parate til at investere i nogle fa-
ciliteter, der er attraktive at bru-
ge, og som ikke lugter for meget 
af brugt hal.  

Her har vi så området der i løbet 
af de næste par år gerne skulle 
forvandles til Allested-Vejles 
Sports & Fritidscenter.   

Derfor vil projektet bl.a. indehol-
de et motionscenter og en 
squashbane. Sidstnævnte vil væ-
re et trækplaster, for nabobyer-
ne, ja, hele storkommunen fak-
tisk. En aktivitet man ellers kun 
kan dyrke i Odense.  
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

For at gøre stedet attraktivt skal 
der bygges nye faciliteter.   

Projektet skal indeholde. 

• Et nyt og bedre indgangs-
parti, så man føler sig vel-
kommen og får lyst til at 
opholde sig i huset 

• Flere og bedre omklæd-
ningsrum 

• Køkken med gode produk-
tionsfaciliteter, så der kan 
produceres varm mad, ba-
ges brød osv 

• En café med mulighed for 
opdeling alt efter hvilke 
aktiviteter, der skal foregå. 
Caféen skal fremtræde 
hyggelig og indrettes, så 
der både er plads til man-
ge og til få. 

AUI kunne godt bruge noget mere plads 
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• Et motionscenter, som der 
er separat adgang til, såle-
des at motionsredskaber 
også vil kunne anvendes 
til selvtræning om formid-
dagen, hvor der ikke er så 
mange aktiviteter i huset. 

• mulighed for mange andre 
fysiske aktiviteter end 
boldspil 

• Kontor 

  

• mulighed for store og små 
lokaler til foredrag, teater, 
revy, koncerter, fester,  
musik, foredrag, under-
holdning, revy, teater og 
evt til fester.. 

• Et hjørne med computere 

• Lokale til ungdomsklub og 
juniorklub. 

• Mødelokaler 

ROSER PYNTER OVER ALT 
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For at kunne realisere projektet 
er det nødvendigt med finansie-
ring udefra til selve byggeriet. 

Lokale- og anlægsfonden har gi-
vet tilsagn om 5 millioner fra pul-
jen til nyt liv i gamle haller, Faa-
borg-Midtfyn kommune har givet 
tilsagn om medfinansiering, så 
der er  god gang i at få samlet 
penge nok til at kunne gå i gang 
med byggeriet. 

Når finansieringen af selve byg-
geriet er på plads, eller delvis på 
plads, regner vi med at udstede 
en form for folkeaktier mhp in-
ventar. 

I forhold til driften skal opstilles 
budget for : 

- Caféen, herunder muligheder 
for private arrangementer 

- drift, rengøring, leje af lokaler 

Motionscentret tænkes drevet på 
foreningsbasis, der skal etableres 
en organisation omkring dette. 

Der skal etableres en form for fri-
tidstilbud til de store børn om ef-
termiddagen og ungdomsklub om 
aftenen, og der skal findes finan-
sieringsmodel – eks via deltager-
betaling 

Tidsplan 

Vi håber, at finansieringen kan 
falde på plads i løbet af det næ-
ste års tid. 

Byggeriet starter medio 2009  

  

 

 

Stigruppen har udarbejdet for-
slag til tre stier med udgangs-
punkt i byen, hvorfra man kan gå  
ture og nyde det omkringliggen-
de landskab 

Det er vigtigt, at naturen bliver 
mere tilgængelig både for at 
kunne give gode oplevelser til al-
le og for at kunne være et sted, 
hvor man også kan dyrke moti-
on, men også for at skærpe vo-
res opmærksomhed på de kvali-
teter, som ligger her, og som vi 
alle skal være med til at værne 
om. 

En af de sikre ruter må da være 
markvejen der starter nede ved 
den nye Storkevejkvarter og fort-
sætter mod vindmøllerne ved Øl-
sted. Om  man så skal helt ud på 
Nørrregårdsvej eller op af Lars 
Bo´s markvej må tiden vise.  
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Kort over stierne skal tegnes 

Kontakt til berørte lodsejere 

  

Kontakt til kommunen 

Evt. trampestier indtil mere solid 
løsning er etableret 

Allested-Vejles lille naturperle. 

Søen, der nok ikke er ret mange der kender, ligger for gavlen af  Alle-

sted-Vejle Hallen. Området bliver kønnere for hvert år der går, og træer 

og buske gror mere og mere til. Der er sat et par borde-bænkesæt  op 

hvor kaffe og madpakke kan nydes. 
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• ”kelemosen” mellem Vejle 
og Vejleskov, der er beva-
ringsværdier orkideer mm 

• Der er noget mose ved 
Bjergvejen  

• stier ved den gamle jern-
bane ud mod Ølsted 

• sti omkring Lindholm 

  

• stjerneudstykningen om-
kring  Gl. Allested er udpe-
get som bevaringsværdig 
med mange gamle sten- 
og lerdiger 

• vi kan konstatere, at der 
bliver flere og flere rovfug-
le i vores område, så det 
må gå fremad med natu-
rens tilstand 

 

Stjerneudstykningen i Gl. Allested ses tydeligt på dette foto. 
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Det meste af det gamle Allesteds 
gårde brændte ved to pyroman-
brande i 1908, i Vejle brændte 
flere gårde i 60’er og 70’erne. 

Vejle Kirke en dejlig solskinsmorgen 

Vi har to gamle pæne kirker, el-
lers er det ikke nogen særlig ka-
rakteristiske bygninger. 

Parcelhusbyggeri, her har vi til 
gengæld gang i et par af de lidt 
mere utraditionelle lige pt.  

Landbrugsejendomme, og gart-
nerier er der også  mange af i 
vores område. 

  

Der har tidligere været mange 
storke i området, og mange stor-
kereder på de gamle gårde i Gl. 
Allested, men vi er ikke helt sikre 
på, hvornår de forsvandt. 

Rigtig kedelig at vi må nøjes med 
et foto af nogle storke der ikke 
har det fjerneste med Allested –
Vejle at gøre, men det smager da 
altid lidt af fugl.  

Det havde da været rigtig hygge-
lig med en tre fire par storke ne-
de i Gl. Allested. Så havde vi da 
haft det vartegn som vi mangler 
rigtig meget. 

Allested  Kirke tager sig  flot ud i 
høj solskin 
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Der har været station i Allested 
(Odense – Faaborgbanen), selve 
stationsbygningen ligger der end-
nu, på Banevænget, og omkring 
den opstod byggeri, som fik be-
tegnelsen ”stationsbyen”.  

Vi kender ikke til problemer om-
kring industrierne mht forure-
ning. 

Møbelforretningen står tom 
(næsten), ellers kender vi ikke til 
noget tomt.  

Der står nogle udbygninger til 
gårde tomme, men ingen beboel-
ser. 

Der er ledige byggegrunde på 
Solbakken, og måske enkelte  
ved Storkevej, så ser det ikke ud 
til, at der er andre muligheder. 

Gang i byggeriet på Storkevej. 

Max 10 byggegrunde til salg 

Et oplagt udbygningsområde er  
forlængelse af Solbakken mod 
sydøst parallelt med Østergade. 

  

Der er bygget en del ældreboli-
ger af Kristiansdals boligforening 

• Solbakken, 24 stk. 

• Møllebakken, 12 – 14 stk.  

• Der er flere ”mindre klat-
ter” af  ældrevenlige boli-
ger rundt omkring, men 
der er intet ledigt. 

Rækkehusene på Østergade. 

Der har været en fornuftig ud-
skiftning, så der er kommet yng-
re mennesker i mange af de sto-
re huse. 

Generelt er boligerne velholdte i 
byen, på Bjergvejen og Vejle-
longsgyden ligger en del mindre 
vedligeholdte boliger, men de er 
ikke tomme. 

Ølstedområdet er præget af 
mange meget velholdte bygnin-
ger, det er i høj grad Rudolf Stei-
ner institutioner og lærerboliger. 
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Byen er præget af en gennemkø-
rende vej, hvor der køres for 
stærkt 

Der er en del trafik også tung 
trafik pga gartnerierne og vogn-
mandsforretningen. 

Der er ikke godt at cykle og ikke 
trafiksikkert for børn. 

Kollektiv trafik – der er bus 142 
og 838, men der er ikke så man-
ge afgange. 

Fynbus har skåret  et par afgan-

ge væk begge veje . 

Der er  etableret fibernetforbin-
delse til området, og Internetfor-
bindelse kan opnås via antenne-
foreningen og telefonnettet. 

Vi kan høre DAB-radio. 

Kloakproblemer i Nygade – det er 
planlagt en løsning på problemet, 
som udføres allerede her i dette 
efterår. 

  

 

 

Vi har brugs, købmand, 3 frisø-
rer, trælast, 2 elforretninger, 
samt benzin ved brugsen. 

Der er udlevering af pakker i 
Brugsen, men ikke længere en 
postekspedition. 

Slagter Jan er startet på at leve-
re mad ud af huset, Tusindfryd 
leverer også mad ud af huset. 

Fastfood kan fås i pizzeria i byen. 

Specialiteter og delikatesser kan 
købes i Løgismoses butik. 

Vores brugs og købmand har 
åbent 7 dage om ugen, og ser ud 
til at gå godt, specielt har  køb-
mandsforretningen været igen-
nem en større udvidelse og mo-
dernisering. 

Udbuddet af håndværkere er og-
så helt pænt, smede, murere, 
tømrer, vvs og haveservice m.m. 

Der er  nu så  kønt  ved søen.   
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Vi har 11 dagplejemøde med 
hver 4 børn 

Vi har en børnehave med 65 børn 

Vi har en skole 0- 6 klasse 156 
børn, skolen er en afdeling af 
Nordskolerne, som også har en 
afdelingen i Nørre Broby 

Vi har SFO fra 0.- 3. klasse med 
67 børn 

Vi har ikke noget plejehjem, men 
en del ældreboliger 

Der mangler tilbud til børn efter 
3. klasse 
 

  

 

Allested-Vejle er to små næsten 
sammenvoksede landsbyer. 

De bebyggede område er lang-
strakt omkring en gennemgåen-
de vej med meget gennemgåen-
de, både tung og hurtig trafik. 

Bortset fra Dagli Brugsen og Køb-
manden er kun begrænset han-
delsliv, og ud over skolen mang-
ler området samlingssteder. 

Der er ingen særlig karakteristisk 

arkitektur ud over de to kirker og 

vindmøllerne i Ølsted  

Her et kig op af Østergade, en 
stille formiddagstime. 

Generelt er boligmassen velholdt. 

Ølsted er meget præget af flere 
Rudolf Steiner institutioner og 
lærerboliger. 
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Der bor 1695 i Allested-Vejle og Radby og 200 i Ølsted. 

Ud fra befolkningsprognosen er fordelingen således 
(Ølsted er ikke med i disse tal) 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Der er ingen prognoser over dyrebestanden. Men lidt er der da at kigge på. 

Hvis prognosen holder stik, vil befolkningen i Vejle falde markant inden-
for de næste ti år med 72, mens den vil stige i Allested med 40. Alt i alt 
et fald på 32 svarende til 1,9 %. 

Faldet i Vejle er især markant i aldersgruppen 26 til 42 år, men ellers for-
delt på alle aldersgrupper, bortset fra gruppen 65 til 79, som stiger vold-
somt. Stigningen i Allested sker i gruppen 43 til 59 år. 

Hvis prognosen holder stik, vil befolkningen i Vejle falde markant inden-
for de næste ti år med 72, mens den vil stige i Allested med 40. Alt i alt 
et fald på 32 svarende til 1,9 %. 

Faldet i Vejle er især markant i aldersgruppen 26 til 42 år, men ellers for-
delt på alle aldersgrupper, bortset fra gruppen 65 til 79, som stiger vold-
somt. Stigningen i Allested sker i gruppen 43 til 59 år. 

Alder Allested, 2008 Vejle, 2008 Begge 2008 Allested 2018 Vejle 2018 Begge 2018 
0 9 9 18 7 5 12 

0-2 25 30 55 22 18 40 

3-5 25 36 61 27 21 48 

6-16 115 139 254 115 116 231 

17-25 53 59 112 68 72 140 

26-42 169 211 380 151 120 271 

43-59 174 262 436 223 258 481 

60-64 57 90 147 40 70 110 

65-79 105 97 202 106 166 272 

80-99 34 25 59 44 37 81 

0-99 756 949 1705 796 877 1673 
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Vi har desværre ingen data på 
befolkningens uddannelsesmæs-
sige sammensætning, men den 
adskiller sig sikkert ikke så me-
get fra andre områder på fyn.   

Vi har en grundskole, Allested-
Vejle Skole med elever fra 0. 
klasse til 6. klasse. Herefter flyt-
tes eleverne til Pontoppidan sko-
len  i Brobyværk fra 7. klasse til 
10. klasse. 

Vi forventer ikke andre uddannel-
sesinstitutioner i området. 

Der er to gymnasier i kommu-
nen, Fåborg Gymnasium og Midt-
fyns Gymnasium. 

Her er byens piger ude at køre 
futtog ved et Pigearrangement i 
AUI.  

Vi håber at hele Allested-Vejle er 
parat til at stige på når ” toget 
kører” mod nye udfordringer. 

  

 

2 kirker 

1 privat forsamlingshus 

Vi har en hal, der er bygget i 
1982, som vi gerne skal have pu-
stet nyt liv i, inden for de næste 
to år. 

Vi har AUI´s klubhus som er 
stærkt forældet, og slet ikke le-
ver op til de krav ungdommen af 
i dag stiller.  

Klubhuset er bygget af genbrugs-
materialer fra skolebyggeriet i 60 
– 62. 

Her et mødested ved søen. 
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Der bliver færre børn og flere æl-
dre i området om ti år, hvis prog-
nosen holder, og hermed er 
grundlaget for den lokale skole 
truet. 

Området mangler samlingsste-
der, som kan støtte op om det 
sociale liv. 

Udover sport er der ikke ret 
mange aktivitetsmuligheder i 
hverdagen 

Lørdagshygge på sladrebænken.    

Og det er bare idyl og nostalgi.   

  

 

AUI 420 medlemmer heraf er de 
200 under 18 år. Fodbold, hånd-
bold, bordtennis, gymnastik, 
badminton og en smule tennis, 
er på programmet.  

VSGI – skytter og løbere, 75 
medlemmer  

Brugerhuset, en forening for om-
rådets pensionister og 
”efterlønnere”. Tirsdag petanque 
ved AUI´s klubhus og torsdag 
hyggelig samvær på skolen. 

Foredragsforeningen, 4 årlige ar-
rangementer i skolens aula. 

Kulturaften, 3 årlige arrangemen-
ter med 100 – 200 deltagere, fo-
regår også på skolen. 

Kost og motion, foreningen hol-
det til på skolen, og navnet siger 
jo hvad der sker i foreningen. 
Men området er rig på forenin-
ger, vi kan jo nævne i flæng ……. 

Jagtforeningen 

AUI´s Forældreforening 

Fugleforening 

Landsforeningen  Dansk Æselavl 

Skakklub 

Foreningen Norden 

Handels & Håndværkerforeningen 

Med flere  
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Der er en del borgere der må 
pendle ud af  området for at 
komme på arbejde. 

Der er mange arbejdspladser på 
gartnerierne, men lige nu er der  
ansat  en del udenlandsk ar-
bejdskraft især fra Polen. 

Gartneriet Rosanova  er områ-
dets største arbejdsplads, med 
ca. 120 ansatte. 

Af andre arbejdspladser i områ-
det kan nævnes: 

Hawai Gartneriet 

Løgismose Mejeri med eget ud-
salg 

Kaleko Inventar 

Allested-Ølsted vognmandsfor-
retning  

Jack Foged A/S 

Inkaplast 

STARK Allested  

 

Midtfyns Ejendomsservice  

Allested –Vejle skole 

Børnehaven 

Dagli Brugsen  

SPAR købmanden 

2 Elinstallatører 

Skorstensfejeren 

Chr. Poulsen, tømrer og snedker-
firma 

Sparekassen Faaborg 

Rudolf Steiner institutioner i Øl-
sted 

CB Maskinservice 

Madsens Håndværkerservice 

Ulrik Pilegård Rasmussen 

2 minkfarme 

Diverse enkeltmandsfirmaer 

 Der har været pænt gang i bo-
ligbyggeriet i området de seneste 
par år. Her en af de lidt utraditio-
nelle og spændende boliger. 
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Gartnerierne er nogle af de store 
lokale arbejdspladser, men hård 
konkurrence i branchen har de 
seneste år været medvirkende til 
at der er beskæftiget mange ud-
lændige i gartnerierne.  

Langt de fleste som vikarer. Man-
ge af dem er her kun i 3 måne-
der eller et halvt år af gangen.  

Der er ikke nogen kendte forure-
ningsproblematikker, kun påvirk-
ningen fra landbruget og gartne-
rierne. 

  

Der bor en del udlændinge til leje 
i nogle af husene – som regel 
nogle stykker i hvert hus. Nogle 
af dem arbejder her i lokalsam-
fundet, nogle arbejder andre ste-
der. De er ikke særlig integreret i 
lokalsamfundet, om det skyldes 
manglende interesse fra deres el-
ler lokalsamfundets side, er 
svært at sige. 

Det var måske en opgave for 
bl.a. de lokale idrætsforeninger 
at gå i gang med. Det er svære 
år for holdidrætterne lige pt. Så 
måske var her en skjult ressour-
ce, som begge parter kunne have 
stor gavn af. 

Måske der ku blive en udlænding og klap-

pe af, på et af AUI-holdene i fremtiden. 
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Udviklingsstrategien er udarbejdet af mange loka-
le kræfter, og lokalrådet vil fungere som styre-
gruppe for det videre arbejde. 

Susanne Klausen, Vejlegårdsvej 8, 62 69 11 82, 

SEKURITT@mail.dk 

Torben Christensen, Vejlegårdsvej 18, 62 69 12 89, 

auitorben@gmail.com  

Jørgen Ivan Hansen, Broholmvej 10, 62 69 16 90,  

jih@vejle-allested.dk 

Ole Andreasen, Nygade 30,,  62 69 21 21, 

oa@mail.dk 

Lis Huge, Ruevej 15, 62 69 29 28,  

lis.huge@hotmail.com 

Kirsten B Hansen, Møllebakken 41, 62 69 17 41,  

juh@vejle-allested.dk 

Bente Rasmussen, Sallingevej 8, Ølsted, 62 69 12 72  

b.e.r@mail.dk 

Birgit Vang, Bjergvejen 56, 62 69 18 58,  

bakkebosystue@msn.com 

Preben K. Pedersen, Østergade 51, 62 69 13 69,  

preben@vejle-allested.dk 

Lise Pedersen, Østergade 28, 22 38 79 16,  

Lisejohn@hotmail.com 
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